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1 há zta rtá s  napikérdéséhez.
Hónap elején, hónap utóján szinte 

félve szólunk a feleséghez: marad-e 
a cseléd, van-e már cseléd, milyen 
szobalányt fogadunk a házba? És 
remegve várjuk az új jövevényt, a 
kivel nem pusztán szerződést kö­
töttünk, hanem a kivel családias 
jellegű viszonyt kell fentartanunk, 
a ki ideig-óráig családtagunk lesz.

A legtöbb cseléd érzi is, hogy 
ő fontos pozíciót foglal el, a kire 
szükségünk van, mert ha náluk 
nélkül elélhetnénk, bizony nem fo­
gadtuk volna magunkhoz Ebből 
indulnak ki és a visszafeleselésnek 
oly goromba skáláit játsszák el előt­
tünk, hogy ma nem is a dolog- 
talanság a legkiemelőbb rossz tu­
lajdonságuk, mint ama fegyelme­
zetlenség, melyet a törvény is tűr, 
mert több, mint 10 év óta nem 
tudja a cselédtörvény revízióját 
megteremteni.

A juszticia és a szociálpolitika 
ne ignorálja azt, hogy a bajok gyö­
kere : a cselédrendészet gyarlósága; 
a baj a cselédek fegyelmezése te­
kintetében fenforgó hiányokban ke­
resendő. A cselédség az egyenlőség 
elvében nem tud különbséget tenni 
munkaadó és megfizetett szolga kö­
zött. A cselédek s a gazda közötti 
életviszonyt a családi érdekek meg­
óvására irányuló cél szempontjából 
kell szabályoznia, a mi tulajdon­
képen a kérdés lényegét képezi.

=  T Á m  ;a . =f^ e

L á z á r  H rb rka *
t teahosszanl ».->•/ a gynrnijiú  t i  fia .
A fa lu  népségét vásárlásra híva ,
Benéz egy egy pártán, tá rn á i már rrá itt. 
Messzi: ól ismerik egyhangú Háláit

De a faluvá gén, ott elkesái s sápén 
lázár rabbinusnak a kertje láváim .
Bülegteti cifrán, fú jja  búsan, lágyan,
Mintha lelke stálna a: arasznyi fában

Hallgatja a nótát H z  ár st/p leánya .
Kis selyem ken,i t vet háfehár nyakara . .
A'ebe ka, a gazdag rabbi biistkeságe,
Stivát a gyűrűsnek őst adta (seribe.

. . .  Elhallgat a dallam ádes késétgáse. 
Belrnáznek milyen egymásnak lemébe 
Habod lett a stivem. rabod leli a lelkem, 

Esküdj meg Hőbe ka, nem feledet el engem.

Elmegyek most innen nem lehetsz enyém Így, 
Hiába remélnénk, bár as örök/etig 
M ár visstatárek valaha, akár nem.
Fogadd meg Rebeka nem tagadsz meg engem "

Hallgat a leány, de minden esküvésnél 
A 'agy szemeben mélyebb, 'lentebb esküvés kél,
Ás fe jé t as if ,ú  kebelére hajtván.
Törhetetlen ítket égé ajkán.

.1 falnak az esztestdök, ,egymásután tunn

. . .  lázár r,zkbiéknál Uikoda/mat ülnek

* Fdolvattáit • SaéchanjFi Itftt f. hó Zá-ihi 1
•Máján

Házirend szempontjából a házi 
fegyelemnek kell őket alávetni, a 
mit azonban nem Írott szakaszok, 
hanem a család tekintélyének a 
hatóságoknál a gyakorlatban 
való megóvása képezze alapját.

Az 1876: XIII. t.-cikk ez elvek 
alapján készült, de a kecske és a 
káposzta példabeszédét honosította 
meg, a melynek a gyakorlati élet 
nem vette semmi hasznát.

Azóta is láttuk, hogy nem a hiva­
tásszerű kötelességeket, hanem az 
egyéni jogokat tolták előtérbe, már 
pedig lehet tlen az egyéni jogoknak 
alárendelni minden kötelességet.

Kell, hogy az a hatóság tudjon 
törvényileg hatni a cselédre. Viszont 
kell, hogy minden munkaadó em­
beri bánásmódban részesítse a cse­
lédjét, azt embernek tekintse, a ki 
azért, hogy szolgai munkát végez, 
lehet becsületes személy Sőt, ha 
munkáját megelégedésre végzi, tisz­
teletet is érdemel, mert a munka 
épp oly tisztes hivatást teljesitő a 
nagy úr kezén, mint a szolgáló- 
leányén, a ki tányért mos, vagy 
kukoricát kapál.

Munka és munka között ne disz- 
tingváljunk; minden munka tisztes­
séges, ha azt becsülettel, közmeg­
elégedésre végezzük el.

A cselédek iránti bánásmód nem 
könyvek stúdiuma A műveltség 
egyik fokmérője. Mert a ki *a ci­
pőjét törli belé», az éppen úgy nem 
tud a cseléddel bánni, mint a ki

Szép Rebeka fején menyasszonyi fátyol, 
fit viszik el ottan az apai h á té i

Fi nyes a vigasság. I nnepies síin ben 
Ragyog kozel-távol a hát korül minden.
Súrög a sok népség Belül a szobában
Hn/lámzik a jókedv, vidám zene, tánc tan

. De hallga de hallga ' mi vegyid a zajbii
M int egy tiltnkénak gyenge, méla hangja.
Olyan keserűen, fájón, mintha benne
Rgy tgH- Rttnek szenvedése tenne.

Reszket a menyasszony. . .  néznek a vendégek.
Most elhal a dallam s a násznép elképed■
Fényes öltözékbe' de/i férfi jö tt be,
„A gyűrűs" — suttogták, mondják körülötte.

Ás míg a küszöbön áll megmerevithe 
Meglepetés ü l az arcokon körülte.
Csak a menyasszonynak arca halott-halvány 
Ott is marad holtan vőlegénye karján.

láppay Béla.

A  s s é j  a f j s g y s ő .
A Ftu.vti>»" „i Hiklap atflati rtrrijá.

A hon okont-mcgycbeli n-mcs atya- 
fisáénak csak akkor nyílt fel a sietne, 
mikor az ifjúsági bál után hite fűlött. 
hog\ Kecskés-v Zol un , a szép átv. vzéki 
|egyz0 házasc Vk Mintha valami közös 
nag> sérelem esett volna a családi büsz­
keségen, megvetően dobták télre az arany -
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megengedi, hogy a cseléd kénye- 
kedve szerint tehessen, a mit akar. 
Mihelyt a cselédek fegyelmezését 
törvény fogja szabályozni, meg fog 
szűnni a bérharc, a cselédek arány­
talan fizetése is.

Ha az a cseléd egyik helységben 
ugyanazt a munkát 10 — 15 koro­
náért el tudja végezni, miért nem 
tudja elvégezni másutt is annyiért, 
miért kér itt 10 kor.-t, másutt 30-at? 
Az nem ok, hogy egyik város drá­
gább, mint a másik. Drága városban 
ő éppen úgy kap házigazdájától 
élelmezést, mint a hol olcsóság van

Más szükségleteit pedig éppen 
úgy beszerezheti Budapesten, Ko 
lozsvárt, vagy akár városunkban is. 
Hiszen a kereskedelem és az ipari 
árúk árai közt nincs, vagy csak 
alig van különbség.

Az a térninisztai mozgalom, hogy 
a cseléd nem zárható ki a kultú­
rából, az lehet igaz, de erőltetett 
valami. Ha Amerikában a cselédek 
már zongoráznak, az csak az ame­
rikai társadalmi élet elfajulása, mely 
mindenben a szélsőségnek hódol, 
a miben a művelt világ előtt tet­
szelegnek. Annyi bizonyos, hogy 
ott sem általános ez a hóbort.

Mindenesetre furcsa, hogy az 
egyenlőség jelében a cseléd oly 
kalapokat, oly ruhákat hord, mint 
úrasszonya, mert itt-ott horribilis 
fizetéseket kapnak a szobatündérek. 
Mindezt törvény nem szabályoz­
hatja, hanem abba igenis beleszól­

hat, hogy egy 15—18 éves leány, 
egy 20—25 éves cseléd milyen 
bért kaphat? Abba is beleszólhat a 
törvény, hogy a más cselédjét nem 
szabad elcsalogatni; azt is szabályoz­
hatná a törvény, hogy a munkaadó­
nak csak három hónapra mondhat 
fel a meg nem elégedett szoba- 
cicus vagy a szakácsnő.

A cselédmizéria már nem nélkü­
lözheti a reformot. Végre is társa­
dalmi kérdés az asszonyok panasza 
is. És ha nem mehetnek megyei és 
városi közgyűlésekre interpellálni, 
elvégre a politizáló urak lássák meg 
már ott is a bajt, a hol főznek ugyan, 
de nem társadalmi és politikai csínyt, 
mint a közgyűlési termek urakból 
álló tanácskozásain.

Végre is, nemcsak unalmas a 
cselédkérdés mizériáját asszonyaink 
ajkáról hallani, hanem bosszantó is, 
mert bizony azoknak a szegény 
asszonyoknak egyéb szórakozásuk 
is akadna, minthogy örökké azon 
tűnődjenek: kapok-e cselédet és 
ha kapok, vájjon milyen lesz az? 
Jobb-e, mint a másik, vagy száz­
szor rosszabb ? / \

Íz  O .M.K.E. eperjesi gócpontja.
Az O. M K. E. eperjesi gócpontja agilis 

munkálkodást tejt ki. Most értesíti tagjait, 
hogy a választmány legutolsó üléséhen 
egyhangúlag elhatározta, hogy azegyesü 
let itteni gócpontjában előforduló s a ta 
gokat is érdeklő nevezetesebb mozzanato­
kat a szükséghez képest egyes esetekben

szegésű kartonlapot, mivel tudtul adták, 
hogy Kecskéssy Zoltán jegyet váltott 
Gottsegen Herminával.

No, ezt ugyan jól kiválogatta, — ne­
vetett epésen a vicispánné Egy klarinétus- 
gyárosnak a leányát elvinni! S közénk 
akarja hozni, persze!

Bájos kis Gottsegen Hermina tudni­
illik csakugyan egy oberamtiurgaut meg­
gazdagodott klarinét us-gyárosnak a leány a 
volt Idejött nyaralni Hétvárra, a nagy- 
nénjéhez, a ki még a boldogemlékű fér­
jével, a Bach-korszakbeli Sektionsrathtal 
szakadt ide, Magyarországra.

Úgy ismerkedett meg majálisokon, ki­
rándulásokon a kis Gottsegen Hermina 
a szép aljegyzővel. Ámbár egy betűt sem 
tudott magyarul, azért szívesen látták a 
társaságban, mert eleven, temperamentu­
mos leány volt és a 200.000 forint ho­
zománya, a mit a frakkos szegény legé­
nyek hamarosan kiszimatoltak, sokat eny­
hített a klaiinéttal való atyafiságán. De 
a dzsentri-asszonyok ügy maguk között 
mindig csak a kis svábnak hítták. S 
olykor-olykor gúnyosan hánytorgatták 
föl az oberammergani kim "tétokat, me­
lyek ugyancsak napirendre kerültek most, 
hogy a társaság a megye elkényeztetett

kedvence: a szép aljegyző jegyet váltott 
a kis svábbal. A fiatal pár pedig, moso­
lyogva, gyanútlanul fogadta a gratuláció­
kat, a mik sokkal ügyesebb mahciával 
voltak kidolgozva és elmondva, semhogy 
a szerelmesek észrevehették volna a 
fulánkjait is.

Egyszer mégis, mikor a délelőtti rendes 
sörözés alkalmával a megyeházi fiatalság 
körülülte *Az aranykecske■ nagy kerek 
asztalát, kenyértörésre került a dolog.

Kecskéssy Zoltán is ott volt és szokás 
szerint mindenféle szerelmi históriák szóba 
kerültek. Szalóczay Pista, segélydíjas köz- 
igazgatási gyakornok, a rangsorozatát 
megillető számú sörös-poharak kiürítése 
után cinikusan nevetve kottyant a beszél­
getésbe.

— Ej, mit, szerelem! nevet séges I Kecs­
késsy Zolti a legokosabb ember közöttünk.

Elhallgattak, mint mikor valami készül. 
A szép aljegyző letette a poharát és félig 
mosolyogva, félig dühösen fordult a 
gyerek felé.

— Vájjon mivel érdemiem meg ezt a 
becses elismerést?

— No, mert neked még a szerelmes- 
leveleket is bizonyosan százas-bankókra 
írják . . .



körlevelek útján tudatni fogja; még pedig 
— arra való tekintettel, hogy tagjainak 
egy része, sajnos, a magyar nyelvet nem 
bírja — részben német nyelven is, hogy 
ilyképen az érintkezés a gócpont veze­
tősége s tagjai között könnyebbé s köz­
vetlenebbé tétethessék.

Ezen határozat tolyományaként az alul­
írott elnökség a következőket tudatja az 
itteni gócpont t. tagjaival

A központnak legutóbb megtartott 
múlt évi közgyűlésén az itteni elnökség 
is résztvevőn, ez alkalomból örömmel álla­
pította meg, hogy a központi vezetőség 
elismerést és dicséretet érdemlő buzga­
lommal karolja fel a vidéki kereskedelem 
és kereskedők minden érdekét is, s tőle 
telhetőleg minden jogosult panasz és fel­
szólamlás orvoslását igyekszik elérni 

Ezen tapasztalat alapján felkéri az itteni 
gócpont is tagjait, hogy mindazon jogo­
sult panaszaikkal s felszólalásaikkal, a 
melyek — ha mindjárt csak egyes sze­
mélyében is — de a vidéki kereskedelem 
és kereskedők általános érdekeit károsít­
ják vagy csak hátráltatják is, teljes biza­
lommal, de mindenesetre Írásban, az elnök­
séghez forduljanak, és biztosítja a tago­
kat, hogy a mit az elnökség saját hatás­
körében megtehet, az késedelem nélkül 
meg is fog történni; a mi pedig ilyképen 
elintézést nem nyerhet, aziránt az eset­
leges felsőbb hatósági intézkedés lehető 
kieszközlése céljából, minden késedelem 
lehető ke ülésével, a központi vezetőség­
hez tesz majd részletes és kimerítő elő­
terjesztést

A választmány a roppant nagy mérv­
ben felszaporodott tagdíjhátralékok eré­
lyes behajtását is elhatáiozta. És felkéri 
azon tagjait, a kik tagdíjakkal hátralék­
ban vannak, hogy ezen hátralékaikat, va­
lamint a f. évre járó tagdíjakat is, a le- i 
hető legrövidebb idő alatt az itteni góc 
pont pénztárába befizetni s illetve be­
küldeni szíveskedjenek.

A folyó ügy- k lehető sürgős elintéz- 
hetése, valamint általánosságban az ügy­
menet gyorsítása céljából elhatároztatott, 
hogy az itteni gócpont választmánya — 
az eddigi szokástól eltérően — ezentúl 
minden hó első vasárnapján d e. 101, óra­
kor tart ülést.

A tagok egy nagy lészének, valamint 
egyúttal a nagyközönségnek érdekeit is 
szem előtt tartva, a választmány még azt 
is elhatározta hogy

az eperjesi vasúti állomás árúpénztárá­
nál a kereskedők és a közönség használa­
tára egy távbeszélő behozatala tárgyában, 

a forgalom kényelmesebbé tétele érde­
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A szép aljegyző a feje búbjáig elpirult.
— Tel — kiáltozott a fiúra — ezért 

a szemtelenségért pofont érdemelnél.
— Komolyan mondod? — kérdezte a 

fiú és fölállott
— A lehető legkomolyabban I
Erre aztán persze nem volt mit felelni. 

Szalóczay Pista meghajtotta magát és szó 
nélkül otthagyta a társaságot. Nemsokára 
aztán valamennyien szétoszlottak ebédelni

Másnap reggel megverekedtek. Szaló­
czay Pista kapott ki Másfél centiméteres 
karcolást az arca bal felére. Azzal vége lett 
az egész dolognak És legalább egy időre 
vége lett a Csípős megjegyzéseknek és 
célzásoknak is A szép átvaszéki jegyző 
meg is esküdött Gottsegen Herminával 
s a bájos kis menyecske, a kinek az 
oberainmergaui klarinétok már eszébe 
se jutottak, boldog volt szerelmében és 
büszkeségében, hogy a szép aljegyző 
felesége lett. Grammatikából szorgalma­
san tanulgatta a magyar igeragozás tör 
vényeit és keményen rácsolta a magyar 
szókat, csak hogy beszélgethessen vala­
mit a boldogságról a nagyságos dzsentri­
asszonyokkal, a kik majd megpukkadtak 
az elfojtott méregtől, valahányszor szóba 
kellett vele államok.

F E L V ID É K I H ÍR L A P

kében az összes vonatoknak az. «Eperjes 
város, nevű állomásnál történendő rend­
szeres megállása s illetve utasok fel- s 
leszállásának kieszközlése tárgyában, 

minden vonathoz egy közvetlen-kocsi­
nak való csatolása tárgyában

a Kassáról Sátoraljaújhely felé menő 
iránybani gyorsabb összeköttetés kiesz­
közlése tárgyában,

a gyorsárúnak az .Eperjes város, nevű 
állomáson istörténendő kiadása tárgyában, 

az árú megérkezéséről való vasúti érte­
sítésnek csupán az árú bekövetkezett ki­
rakása után történendő kézbesítése tár­
gyában,

a vasúton szállított árúk utóbbi időben 
sűiű egymásutánban tapasztalt megdézs- 
málása tekintetébeni orvoslás kieszközlése 
tárgyában,

a távbeszélő-tudósítás díjának a helyi 
távirati díj összegéig történendő leszállí­
tása tárgyában,

a Bécs városával való közvetlen táv­
beszélő-összeköttetés kieszközlése tárgyá­
ban, és

egy utánvétek szállítólevéllel három 
postacsomag küldhetése tárgyában 

a megfelelő lépések megtételéről hova- 
előbb gondoskodni fog.

Már a felsorolt adatok is igazolják az 
egyesület ügybuzgóságát és fáradozását.

=  S Z Í N H Á Z  = =
Szabadhegyi szintáisulata idáig három 

estén át játszott s megelégedéssel konsta­
táljuk. hogy a tisztán kisebb vidéki váro­
sokat látogató táisulat eléggé gördülékeny 
s ügyes előadásokat képes produkálni 

•Smolen Tóni* (szerda) másodszor 
került s/mre, gyér számú közönség előtt 
Az előadásban különösen feltűnt Asszonyi 
László éneke, kinek hatalmas, de érdes 
bass-bantonja iskolázást érdemelne.

Csütörtökié «A zsába» volt hirdetve, 
de az előadás .közbejött akadályok miatt, 
elmaradt.

•Forgószél kisasszony* (/•intek),éne­
kes bohózat 3 felvonásban. Nálunk elő­
ször került szinte ez az érdekes francia 
bohóság, zónaelőadásban, félig telt ház 
előtt. Sablonszerű, de találékony fordu­
latok, pár talpraesett, de tianciásan két­
értelmű éle, kritikus és kacagtató helyzet­
képek, mit egy pajzán operett-diva intrikája 
teremt — ez az, mivel a darabot jellemezni 
lehetne. A közönség jókedvvel megnevette 
a darab szellemes ötleteit és hálásan meg­
tapsolta a tőlük telhető igyekezettel buz- 
golkodó színészeket. A tapsokra különö

Hanem a szép aljegyző minden nép 
szerűsége úgy elpárolgott egy pár hét 
alatt, mintha csak valami lejárt ember 
lett volna Alig köszöntötték a megye­
házán s csakúgy félvállról beszéltek vele, 
még az iktató is. Hallgatag, titkos szö­
vetségre léptek eliene valamennyi hivatal- 
társai. Sut'ogások keltek szárnyra a te­
mérdek restánciáról, sőt a fegyelmiről is, 
a mi készülőben van az árvaszéknél. 
Ennek híre felszivárgott a kaszinóba is, 
a hol iránytadó körök komolyan kezd­
ték emlegetni az árvaszéki tisztikar meg­
erősítésének a szükségességét. Az elnök 
nem győzött panaszkodni

— Lehetetlen ilyen erőkkel adminisz­
trálni I Marci egyebet sem csinál, mint 
vadászik! Ferus meg bele van bolondulva 
a birkáiba,csak legalábbegy jegyzőm volna.

A pénzügy igazgató megpróbálta párt 
ját fogni a szép aljegyzőnek.

— Hát Kecskéssy I Hiszen mindig 
magasztaltátok, hogy micsoda tolla van 
annak az embernek I

- Ugyan, hadd el kérlek — vágott 
közbe indulatosan az alispán — a milyen 
szép gyerek, olyan nagy szamár!

Pedig hát a kis svábleány volt az. oka 
mindennek.Meg az apja, a klarinét-gyáros.

sen rászolgált Jeszenszky Dezső (csoko­
ládé-gyáros), kinek ügyes alakítása na­
gyobb színpadon is megállja a helyét. 
Képes Laura .Forgószél kisasszony, ked­
vesen énekelt s jókedvvel játszott. Ügye­
sük voltak: Szabadhegyi /Madár (Pálmay 
O. zeneszerző), Madarász Márton (Muki), 
Fodor Andor (Czinke) és Erdélyi Anna 
(Lina). ,

Vendégszereplés. Kápolnay Irén. a 
Népszínház hírneves művésznője, kinek 
vendégszereplését már előre jelezte a szín­
igazgató, pénteken este városunkba érke­
zett Szombaton «San-Toy»-ban és va­
sárnap a «Próbaházasság.-ban lépett fel 
a vendégművésznő, kinek tehetsége, jó 
művészi híre bizonynyal telt házat vonzott.

T a v a s z i  s z in iid é n y .
E tavaszszal zárva maradnak városunk­

ban a színművészet csarnokának kapúi. 
Nem lesz tavaszi szezon, nem lesznek szí­
nészeink I Ezidén nem fognak az ibolya- 
csokros bohém-fiúk kéjesen nyújtózkodni 
a színház tárt ajtaiban, Thália és Terp- 
sichore pa,zán kis papnői nem fognak 
kacagva, sikongva dévajkodni utcahosz- 
szant, a verőfényes tavaszi napsugárban ..

Egy csomó örömteli bohóság, pezsgő 
vidorság vesz ki evvel közülünk s úgy 
tetszik, mintha egy kedves, játszi vonással 
s/egényebb, tidegebb lenne majd az el­
jövendő, a várva-várt, rügyfakasztó, mo­
solygó tavasz!

Szalkay színigazgató táviratilag kérdést 
intézett szinügyi választmányunkhoz, hogy 
Székesfehérvárra szervezett társulatával az 
április és május hónapok folyamán nem 
ját.szhatnék-e Eperjesen.

A szinügyi-választmány egyes tagjai 
értekezvén ez ügyben, tagadó választ kül­
döttek' az igazgatónak.

A szinügyi-választmány ezzel az állás- 
foglalásával azt akarja megakad ilyozni, 
hogy idegen színigazgató jól-rosszul szer­
vezett társulattal az összes újdonságokat 
lejárassa. Ennek a meggátlása tényleg 
vitális érdeke az új színigazgatónak, kit 
semmiesetre sem szabad kitenni annak 
az eshetőségnek, hogy mindjárt első 
intrádára a szokásos hideg, sőt vissza­
utasító magatartással találkozzék közön­
ségünk részéről

Ha közel egy évig még a lehetősége 
is hiányozni fog annak, hogy színházba 
járjunk; ha majd alaposan megkívántuk 
e műélvezetet és őszszel jól szervezett 
társulatot kapunk az új direktortól: akkor 
talán megtörik végre a jég s megtanuljuk 
— pártolni a színészetet. Dengi.

De azok nem tudtak arról semmit A kis 
Hermin szive-lelke repesett, ha mindjáit 
németül is, a boldogságtól, a lóvid, édes 
boldogságtól. Mert a kis menyecske csak 
éppen hogy kifizethette a szép aljegyző 
váltóit, mintha életének egyetlen célja az 
lett volna, azután elkezdett hervadni, hal­
ványodni Gyönge halk köhögés fogta el. 
Néha apró fehér fogat közé egy-egy csöpp 
piros vér bugygyant elő . . . De a kis 
Hermin azon is mosolygott S azért 
mosolygott eleinte a doktor is. Csak 
mikor a 38 —39 fokos láz következett, 
a mi a kis vékony asszony finom arcocs­
káját lángba boiította, akkor mái nem 
mosolygott a doktor. A bájos gyerek­
asszony úgy múlt ki, mint a dércsípte 
vadrózsa, mosolyogva lehullt Még akkor 
is mosolygott, szelíden, nyájasan, mikor 
a ravatalra fektették, fehér selyemben, 
mirtusz-koszorús mennyasszonyi ruhájá­
ban A résztvevő megyeházi nagyságos 
asszonyok úgy elnézegetik és sírnak a 
koporsó mellett roppant fájdalmasan. De 
azért szorgalmasan vigasztalgatják is a 
szép aljegyzőt

Persze a halál kiengesztel lassacskán 
mindent, még a tekintetes, vagyis nagy­
ságos vármegye megsértett címeres büsz­
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* Kinevezés. Ha/ykó Mihály amerikai 

misszionárius kineveztetett a sárosmegyei 
Csarnó község adminisztrátorául.

* Dekorált irodaigazgató.Rtchnavszky 
Nándor nyug. tvsz. irodaigazgatónak jan. 
23 ikán d. e. 11 órakor adták át a király 
által adományozott koionásarany-érdem- 
keresztet. Az egész bírói kar összegyűlt ez 
alkalomból a tvszék I emeleti tanácstér 
lilében, a hol dr. Grynaeus tvszéki elnök 
szép beszéd kíséretében tűzte az ünnepelt 
keblére a király kitüntetését. A kitüntetett 
meghatottan válaszolt az elnök beszédére 
Kichnavszkyt szóval és írásban számosán 
üdvözölték.

* Esküvő. Dr. Dvortsák József ügy­
véd jan. 20-ikán esküdött örök hűséget 
Dávid  Jolán úrhölgynek.

* Üj telekkönyvi hatóságok. Az
igazságügyi kormány a lelsővízközi és a 
sztropkói kir. járásbíróságokat kiegészí­
tette. Felsővízközön a telekkönyvi ható­
ság február 1-jén kezdi meg működését. 
Sztiopkó mezőváios most adóhivatal fel­
állítását kérelmezi.

* N épszerű felolvasás Az Eperjesi 
Széchenyi-kör január 28 ikán, vasárnap 
d. u 5 órakor tartandó népszerű, ismeret­
terjesztő estéjének műsora :
1 Zene. Előadja Gönczi Elek zenekai a 
2. Szavalat ‘Rákóczi Ferenc Rodostó­

ban >,Váradi Antaltól Szavalja Hucstgh
Kálmán joghallgató úr.

3 A szívbetegségekről. írta és felolvassa
dr Csatary Ágost egyet m -tanár úr. 

4. Zene. Előadja Gönczi Elek zenekara.

* A népkonyha jótevője. Az Eper­
jesi Bankegylet 30 kor.-t szavazott meg 
és folyósított a népkonyha-alap javára. 
A szives adományért hálás köszönetét 
mond az elnökség.

* Felolvasó-estély. A Széchenyi-kör 
magyar-irodalmi szak választmánya január 
24-ikén házi-estét rendezett Dr. Rostnberg 
Mór egy korán elhúnyt tehetséges poétá­
nak: Lippay Bélának az emlékét akarván 
föleleveníteni, ismertette annak életrajzát 
s szemelvényeket olvasott fel hátrahagyott 
verseiből Lippay Béla először gyógy­
szerész, majd az evangélikus theologia 
hallgatója volt Eperjesen. Később tanári 
pályára lépett és megnősült. A sáros­
pataki Kollégiumnál kapott állást, azon­
ban másfél évi tanárkodás után sorvadás­
ban meghalt Irodalmi működésének jó­
része ejierjesi theologus korára esik s 
költeményei is javarészt az itteni lapok-

keségét is. És a temetés után a Kecskéssy 
Zoltán népszerűsége úgy megnőtt, mint 
az értékpapírok árfolyama valami ügyes 
börze-inanöver után. Egyszóval megint 
fess gyerek lett, ugyanaz a falusi vivőr, 
a ki azelőtt volt Gyűrött, zöld kalajiot 
hordott, a legújabb megyeházi divat sze­
rint : vaddisznótogba tűzött szalonka-tollal, 
továbbá ivott, mint a pelikán és bár az 
árvaszéki restanciák még nagyobb dimen­
ziókat öltöttek, a fegyelmiről szóló komor 
regékkel végképpen elhallgattak. Pláne, 
mikor gyászéve leteltével megkérte a 
hoinokonti vasúti királynak: Keszegfalusi 
Déncsnek a leányát, Margitot. Akkot 
aztán teljes lett az elégtétel.

És a mikor vagy két év muitán Zoltán 
barátunkat egyhangú lelkesedéssel kiál 
tották ki képviselőnek, a választók előtt 
gyújtó hatású beszédet mondott, mely­
ben ódái lendülettel kelt ki azok ellen, 
kik családi összeköttetésük felhasználásá 
val igyekeznek boldogulni.

— Uraim — végezte beszédét, — az 
én pályafutásom a legszebb példája annak, 
miként boldogulhat valaki, nem össze­
köttetések, nem protekció révén, hanem 
szorgalommal, tudással és tehetséggel..

Lyvatty B  //«,
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bán láttak napvilágot. A felolvasott köl­
temények mindegyike érdekes megnyilat­
kozása egy érzékeny poéta-léleknek. mely 
méltán kelt rokonszenvet és érdeklődést. 
Felolvasó megemlítette, hogy összegyűj­
tik Lippay hátrahagyott költeményeit s 
ha sikerül a Széchenyi-kör támogatását 
megnyerni, a költeményeket ki is adják. 
Ha a költeményeknek maradandó iro­
dalmi becsük van, a Széchenyi-körnek 
mindenesetre kötelessége felkarolni az 
eszmét, s mi hiszszük és reméljük, hogy 
meg is teszi I A hangulatos költemények­
ből jelen számunkban közlünk is egyet mu­
tatóba. Gömöry János «A königgrátzi 
csata lefolyásáról • tartott szabadelőadást. 
A műsoron «A társadalont fejlődéséről, 
ígért értekezést az előadó. Sajnos, el­
pártolt ezen közfigyelmet keltő és köz­
érdekű tárgytól s kevésbbé szerencsésen 
esett választása szabadelőadásának tár­
gyára. Az előadás nagy szemléltető és 
színező ereje azonban lekötötte a hallga­
tóság figyelmét, mely zajos tapsokkal 
jutalmazta a népszerű előadót. —o

* «Uránia»-szinház pár napi előadásra 
városunkba érkezik. Színre kerül * Páris..

* A határrendőrség köréből. A ha­
tárrendőrség január 15-ikén működését 
megkezdette. A bártfai központban mű­
ködnek : Bánó Iván határrendőrkapitány. 
Berzeviczy Jenő s.-fogalmazó, Molitorisz 
Lajos felügyelő, Krajcsovich Rezső biz­
tos, Razgha József irodatiszt. A felsővíz- 
küzi kirendeltségnél: Stanczel Géza fogal­
mazó, hivatalvezető; Pandák Jenő rendőr­
biztos, Lelkes Nándor rendőrbiztos. A 
lubotényi kirendeltségnél Veress Imre cs. 
és kir kamarás, fogalmazó, hivatalvezető, 
Szász András segédtiszt, Kovách Marcell 
biztos A lubotényi kirendeltség már a szék­
helyén működik A felsővízközi kirendelt­
ség lakás hiánya miatt a központból in­
tézi az ügyeket és egyelőre csupán Lelkes 
Nándor biztos fog állandóan a kirendelt­
ség székhelyén tartózkodni. A határrend­
őrség hivatalos hivatalos helyisége Bárt- 
tán : Főtér s Rózsa-utca sarokház, Jármay- 
űzlet fölött. Hivatalos órák d. e. 8 12-ig, 
d. u. 3—5 ig. Éjjeli-szolgálatot is tarta­
nak, hogy az előforduló esetekben azon­
nal intézkedés történjék

* Polémia a Thököly-hamvak miatt.
Burgyan Aladár országgyűlési képviselő 
• Erkölcstelen politika, című cikkében 
megtámadta az eperjesieket a Thököly- 
hamvak megszerzése körül kifejtett akció 
miatt. E cikkre dr. Flórian Károlytól

alapos replika jelent meg, mely a kés­
márkiak ellenvetéseit pozdorjává zúzta. 
De Késmárk csak nem tud beletörődni. 
A Szepesi L apok hasábjain most dr. Opptl 
Jenő líceumi tanár válaszol egy dupliká- 
ban dr. Flórián cikkére. A cikkíró arra 
utal, hogy Thököly tényleg késmárki 
földesúr volt. Késmárk és Scsavnik ősi 
birtokai voltak Thököly ősei mind Kés­
márkon vannak eltemetve és ő maga 
Késmárkon tanult 11 éves koráig, Eper­
jesen ellenben csak alig 2 évig időzött. 
1678-ban Eperjes őrsége a |>olgársággal 
együtt Thököly és a kuruc hadak ellen 
harcolt Ezek szerint arra következtet a 
cikkíró, hogy Ihókölyuek Késmárkon 
kell pihennie, mert sokkal fontosabb az 
Thököly életében, hogy hol született, hol 
nevelkedett, hol voltak ősi birtokai, me­
lyik városhoz fűzték gyermekkori lég 
édesebb emlékei, mely város bírását tar­
totta mindig harcai egyik céljának, hol 
töltötte nejével legszebb napjait, hol nyug­
szik anyja, hol pihennek ősei. mint az, 
hogy hol járt éppen két évig iskolába? 
A hamvak elhelyezésének kérdése már 
Eperjes javára eldőlvén, Késmárk agyar­
kodását csak nemtelen irígykedésnek 
tudjuk minősíteni.

* Katonáink hazaérkezése. Sátoralja­
újhelyre kiküldött katonáink csütörtökön 
este visszaérkeztek. A szebeni katona­
ság csütörtökön reggel ment vissza állo­
mási helyére.

* Műkedvelői előadás. A bártfai ipar- 
testület a pénztári alap javára febr. 11-ikén 
tánccal egybekötött műkedvelői előadást 
rendez Színre kerül Molliére háromfelvo- 
násos vígjátéka: «A botcsinálta doktor*.

* Táncvigalom. A Bártfai Kath. Kör 
fiatalsága január 28-ikán a «Hungária.- 
szálló nagytermében — a köri ház javára 
— jótékonycélú táncvigalm-t rendez. 
Belépti-díj: személyjegy 1 kor., család­
jegy 3 kor. Kezdete este 1 ,8 órakor.

* T űz Bártfén. Szerdán este 6 óra 
tájban Báitfán a Főtéren Fiiedmann Lipót 
üzlete előtt egy cselédleány leejtette a 
p<-tr< leumkann.it A petróleum kifolyt és 
egy elhajított égő gyufától azonnal tüzet 
fogott s élénk lánggal kezdett égni. A fel­
csapódó lángok riadalmat okoztak Báitfa 
egyébként oly csöndes utcáján. A tüzet 
hamarosan eloltották.

* Tankötelesek összeírása. Az óvó- 
és tanköteleseket vármegyénk egész te­
rületén f. évi március hó 1. napjától 31 ik 
Hajijáig terjedő időszak alatt fogják össze­

írni. A közönség figyelmeztetik, hogy a 
ki tudva hamis vagy valótlan adaloicat 
vall be, vagy az adatok bevallását meg­
tagadja, vagy valamely mái tanköteles 
gyermeket szándékosan elhallgat, kihá­
gást követ el s annyiszor, a inennyiszer 
100 kor. ig terjedhető |>énzbüntetéssel 
büntettetik.

* Társadalmi boykott. Bártfáról írja 
tudósítónk Dr. Blumenfeld Ármin tb. 
megyei főorvos tiszteletére, huszonötéves 
járásorvosi jubileuma alkalmából, Bártfa 
város intelligens közönsége bankettet 
akart rendezni. Az előkészületek már 
mind rendben voltak. Minthogy azonban 
dr. Blumenfeld a főispáni installáción 
résztvett, a közönség elhatározta, hogy 
a bankettet nem tartja meg és a jubiláló 
orvos ünnepeltetését mellőzi.

* Vízvezetékünk. A vízvezetéki ver­
senytárgyalás eredményét — melyről 
annak idején részletesen beszámoltunk 
— a múlt napokban terjesztette fel a 
városi tanács, részletes jelentés kíséreté­
ben véleményadás végett a közegészség- 
ügyi mérnöki hivatalhoz. A kimerítő és 
szakszerű kísérő-jelentést Faragó József 
tanácsos készítette.

* Állami birtokvásárlas a Tátrában 
Lőcséről jelentik lapunknak: Az állam 
ismét egy nagyobb birtokot szándékozik 
a Magas-Tátrában megvásárolni. Ugyanis 
a Csorbatóval határos erdőbirtok meg­
szerzéséről van szó, mely a Szmrccsányi-, 
Baán- és Szentiványi-családok tulajdonát 
képezi. A nagykiterjedésű birtok által a 
Csorbató-fürdőhely tetemes kibővítést fog 
nyerni. Az adásvételi tárgyalások már 
folyamatban vannak

* Határrendőrségünk. Bánó Iván m. 
kir határszéli rendőrkajiitány a bártfai 
határszéli kapitányság lubotini kirendelt­
ségének vezetésével Veress Imre s a felső­
vízközi kirendeltség vezetésével Stanczel 
Géza rendőriogalmazókat bízta meg.

* Fertőző kórok megyénkben. Ejier- 
jes város területén január 15 ikéiga tifusz- 
betegek száma 90 re emelkedett. Ezek 
közül jan. 15 ikéig meggyógyult 41, meg­
halt 4. ápolás alatt maiarit 45 A tífusz 
egyie jobban kezd tért foglalni várme­
gyénkben, a hova minden bizonynyal 
Eperjesről hurcolták szét Hönig Miljios 
községben a tífusz megbetegedések száma 
5, Nagysároson 9 Sóbányán 6 Ezen­
kívül még nyolc községben fordult elő 
tífusz eset Kajiivagáson a vörheny léjiett 
fel kilenc esetben.
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* Meglepetés tánc közben. Lacsko 
Borbála kapii fiatal menyecske hivatalos 
volt Hanusfalvára nővérének lakodalmára 
A fiatal menyecske kitünően mulatott, sőt 
táncra is perdült. A cigány éppen gyors­
csárdást húzott, midőn Laczkó Borbála 
feljajdult, összeesett és — egy egészsé­
ges gyermeknek adott életet.

* Talált boa. «A zöld fához* címzett 
vendéglő mellett egy női-boa találtatott 
Tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

=  T Ö R V É N Y S Z É K . =

F a-lo p ás.
BUmyár Illés és Blanyár Miháy nagy- 

bukóczi lakosok idegen erdőterületről 
akartak fát elhordani, azonban Fetrass 
Vazul erdőkerülő tetten érte őket. Mikor 
az erdőkerülő meg akarta a tetteseket zá- 
logolni, ellenszegültek, sőt mikor Petrasz a 
fegyveréhez nyúlt, Blanyár Illés rajta ron­
tott, elvette tőle fegyverét és összetörte.

A kir törvényszék Blanyár Illést ható­
ság elleni erőszak és könnyű testi sértés 
vétsége miatt 3 heti fogházra és (Ókor. 
jiénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A ki nem akar újoncot adni.
Vaskó János bajori lakos, fiát: Vaskó 

Jakabot ki akarta szabadítani a katonai 
szolgálat alól oly címen, hogy az neki, 
mint keresetképtelen apának egyedüli, 
családfentartó fia. Miután rábizonyoso­
dott, hogy nevezett fián kívül még egy 
fia van, a királyi törvényszék fegyveres 
erő elleni vétség miatt 8 napi fogházra 
és 10 kor. pénzbüntetésre ítélte vádlottat.

Kincjjai a sze rkeNztöseg.

=  N Y I L T T É R . ‘ =
N y i l a t k o z a t .

Alulírott H a lm i E de  pénzügyi 
számvizsgáló urat nyilvánosan alá­
való, gyáva, neveletlen embernek 
nevezem mindaddig, míg ugyanez 
úton bocsánatot nem kér azon 
kifejezéséért, melyet mai napon 
reám és egy más személyre vonat­
kozólag D. B. úr előtt használt.

F.perjts. 1906. január 27.
Ig n á th  József.

* Az e rovatban költöttekért nem vállal fele­
lősséget ii n trk

Vasúti té li  menetrend.
Érvényes 1905. évi október hó 1 -töl.

O dó—Eperjes—B udapest:
O rló . 
H éthárs .

ind.
eoo"

8 05.* 
0*9,.

1 » 4
2*8,.

7* 6 .
830

K issiében — 623 . 1000. 2 « 900
Eperjes megálló „ — 0 SS 1030.. 305 931
H j i e r J e érk. 10*° 309 930 .

E l i e r j e ind. &06 , I0*« , $ • • . . 705 , 1005
Abos érk. .. 7 » . . 11**.. 8*3 . 7 *o„ 1037
Kassa érk. 830 ,. 1188.. 4 '* . . 8*o . l l* » ,.
Budapest . érk. 1 » |  30 Yu 8*> , 1000, 835 . 815 •

Budapest—Eperjes—O d ó :
B udapest. ind. 7 « o ,  760 , 2 •5./M 900 ,  940 ,
Kassa . . ind. 12*0. 4 2 5 /h 7 3 0 ,  6*7 - 7*0./, 10*' '
Abos . érk. 10*., 4*0,, 7*8 ,, 6*♦ .. 803 ,. I to e ,.
E S p e r J a •  érk. I*7 .. 6« 8 „ 900 ,. 6*« 8*5 1150 ,.

I í j m t J c ** ind. 1*2.. 628,, 9 37"  700Y, —
E perjes megálló „ !*« .. 633 „ 9 * 3 „  706 -
K issiében érk. 2 <0,. 6 0 4 , 1010. 73«„ —
H éthárs . 2*7 ,. 628 „ 10*0 ., 7»8..
Orló 806 „ 710,, -  8*0 ..

E p e r j e s  — B á r t f a :
B p e r j c s* ind. 7 1 1 *  - 633,/x
Bártfa . . érk. 9«» .. — 7 * 5 , _  -  -

B á r t f a  — E p e r j e s :
Bártfa . ind. _ _ 18*./, 750 ,  C « iU 6 '»  •
B p e r j e s i é r k . -  -  ! 80 Vx 9*1 „ ;.énf,k 1 6  50 . |

Egy levő, négy évig
használt

c im b a lo m
elad-ó.

Fivleu A n ta l, Eper/es.

Hzóp

o t t o m a n
* ■  'K J '

jókarhanlevő v a r r ó g é p
elad.6 .

Cím a kiadóhivatalban

Egy jókarban levő

pianino
szabadkézből e ladó.
Bővebbet a Berger káveházban
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=  Eperjesi Kerületi Betegseg-élyző-pónztár. =
58 —1900. szám.

Pályázati hirdetmény.
Az Eperjesi Kerületi Betegsegclyző-pénztái - 

nál m egüresedett —  a pénz tár kezelésével m 
m egbízott m á « o t l t Í H / . t \  í k c *1ö í  
állásra ezennel pályázato t hirdetünk .

Felhívjuk mindazokat, a kik ezen, évi 120<) ko­
rona fizetéssel, 200 korona lakbérrel javadal­
mazott és egyévi próbaidő után véglegesítés 
és nyugdíjbiztosítással járó állást elnyerni óhajt­
ják, hogy ez iránti, sajátkezüleg írt és szabály­
szerűen felszerelt kérvényüket alantirt titkár­
nál folyó évi február hó I f i - i k é n  déli 12 óráig 
annyival is inkább nyújtsák be, mert a később 
érkező pályázatot figyelembe nem vehetjük.

Pályázni óhajtók kötelesek négy középisko­
lai vagy ezzel egyenrangú négy polgári-iskolai 
osztálynak elvégzését bizonyítani; életkorukat 
és eddigi foglalkozásukat igazolni; végül 5(XVko- 
rona biztosítékot letétbehelyezni Kereskedelmi 
iskolát végzettek előnyben részesülnek

Eperjes. 1906. évi január hó 26-ikán.
Schreiber N Ignácz s k., Sziklai Henrik - k .

titkár. igazgatósági elnök

^  o g ' l l . Í T T - Ó .  aáfa—

Hí Eper j es i  V ü l a m v i l á g í t á s i  és E r őá t v i t e l i  R é s z v é n y t á r s a s á g
t. ez. részvényesei :v t. é v  i  f e b r u á r  h *  1 4 - i k ö n  
d. U. 3  Ó r a k o r  Eperjesen, a városháza tanácstermében megtartandó

Rendes kö zg y ű lé s é re
ezennel tisztelettel meghivatnak.

í i  n á c N k o K Ú N Í  t A r g 1 y  i t  1*. :

1 Közgyűlési jegyző és két jegyzőkönyvhitelesítő választása
2 Az igazgatóság jelentése a múlt évi üzlet eredményéről s a mérleg előterjesztése
3 A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozat a kimutatott tiszta nyereség felhasználása iránt.
5. Alapszabályaink 12. Jj-a értelmében esetleg beadott indítványok tárgyalása.
6 Társasági elnök választása
7 Öttagú igazgatóság választása.
['.férjesen, 1906. évi január hó 18-ikán Dr. S ch m id t Gyula, s k.,

Üzlet-eladás!
44 év óta helyben fennálló

üveg-, porcellán-, lámpa-, díszműáru-
é n  j á t é k ü z l e t e m  

e g é szb e n  vagy szak m á n k é n t, szabad 
kézből, kedvező feltételek mellett eladó.

W e r t h e r  J.

FID IB U SZ |
f A l<*t>l4 Ítiinol»l» Cm f
• legolcHÓIilí é le lap  *

Szerkeszti HELTAI JENŐ. 
Fünunkatimk: Ambrus Zoltán, JSclncr Fe 
ránc. Eerczeg Ferenc. Ignotus. Lövik Károly 
Képei javát Cserna Rezső, Csók István, Garay 
Ákos Gulácsy Lajos, Fényes Adolf, Ferenci) 
Károly, Kernstock Károly, M ár- Lajos, Linek 

Lajos. V esstrócsy Manó rajtolja.

P é n te k  d é lb e n  m á r  k é z h e z  
k a p já k  
a v id é k i 
e lő f iz e ­
tő k  a ________________ _ _
Előfizetési ára páiatlanul olcso:
Egész évre 6 kor I Negyedévre I K 50 f 
Félévre 3 kor | Egy hóra 50 fillér

| Egy szám áru kr. < 10 f il IT ]
Friss vidám, p *jkos. eredeti, eleven, érdé 
kés, há*or díszesen illusztrált heti élelap
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld
«  I  I D I I U  S /  k l n i l o h lM i la l n .  

Budapest. Rökk S/iiard-utca 9.

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
,i kiadóhivatal í;;-

Eperjes, Főutca 37. sz

►
V»

*

•*
»

►

♦  
♦

»

»

♦

N E T K N A Í C
alkalmas p la tin a - , valamint aq u are ll-k iv ite lb en  készített 
f é n y  I n  ( p n a ^ y i t f i s o l í  ,  úgyszintén o ln j- 
fe s té sű  s z i ( ^ n t l 5 . é > p © l x .

I I I V  % l i  I I  y i ű i n f é ^ e l é b o n
(lilicrji's. Itn«siii-nl 1). mz.)

m érsékelt ár mellett megrendelhetők.

A fényképészeti műterem beiárojában a kiállított fény­
képek és nagyítások m egtekinthetők.

Nyomatott Kosch Árpád könyvnyomtató-intezeteben Eperjesen.
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